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Εισαγωγη  

Η ε ρευνα πραγματοποιη θηκε απο  την Υπηρεσι α της Μονα δας Διασφα λισης 

Ποιο τητας (ΜοΔΙΠ) του Οικονομικου  Πανεπιστημι ου Αθηνω ν (ΟΠΑ). 

Το δει γμα αποτελει ται απο  127 γυναι κες και α νδρες. Ο πληθυσμο ς-στο χος η ταν οι 

εργαζο μενοι και εργαζο μενες του ΟΠΑ. Στην ε ρευνα συμμετει χαν 46 α τομα απο  

το Διδακτικο  Προσωπικο  του ΟΠΑ και 81 α τομα απο  το Διοικητικο  Προσωπικο  

του ΟΠΑ. Η συλλογη  δεδομε νων ξεκι νησε στις 19 Μαρτι ου 2026 και 

ολοκληρω θηκε στις 30 Μαρτι ου 2026.  Τα στοιχει α συγκεντρω θηκαν με σω 

διαδικτυακω ν δομημε νων ερωτηματολογι ων (LimeSurvey). Τα ερωτηματολο για 

διαμοιρα στηκαν με σω ηλεκτρονικου  ταχυδρομει ου και σχετικω ν ανακοινω σεων. 

Η δειγματοληψι α η ταν μη τυχαι α και βασι στηκε σε δειγματοληψι α ευκολι ας σε 

συνδυασμο  με την εθελοντικη  συμμετοχη  των εργαζομε νων. 

Στην παρακα τω ε κθεση παρουσια ζονται τα ευρη ματα της ε ρευνας ικανοποι ησης 

απο  το περιβα λλον εργασι ας για το ακαδημαι κο  ε τος 2025-26.  
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Δημογραφικα  

Το δει γμα αποτελει ται κατα  πλειοψηφι α απο  γυναι κες (57,48%). Το 63,78% των 

συμμετεχουσω ν/ο ντων στην ε ρευνα ει ναι με λη του Διοικητικου  Προσωπικου  του 

ΟΠΑ και το 36,22% με λη του Διδακτικου  Προσωπικου . Η πλειοψηφι α, δηλαδη  το 

54,4%, δηλω νει ο τι εργα ζεται στο Κεντρικο  Κτι ριο του ΟΠΑ στην Πατησι ων. 

Δευ τερο σε συχνο τητα απα ντησης ει ναι το κτι ριο της Ευελπι δων (17,60%). 
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Εγκαταστα σεις Υγιεινη ς 

Γενικα  οι εγκαταστα σεις υγιεινη ς αξιολογου νται θετικα  απο  τους/τις 

συμμετε χοντες/ουσες στην ε ρευνα. Το 91,34% δηλω νει ο τι υπα ρχει εγκατα σταση 

υγιεινη ς σε κοντινη  απο σταση.  Περιπου 70% εκφρα ζει ικανοποι ηση σχετικα  με 

την καθαριο τητα, βασικα  ει δη υγιεινη ς, τον αερισμο  και τον φωτισμο  των 

εγκαταστα σεων υγιεινη ς. Το 70,08% δηλω νει συνολικα  ικανοποιημε νο απο  τις 

εγκαταστα σεις υγιεινη ς.  
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Εγκαταστα σεις Γραφει ου 

Γενικα  οι εργαζο μενοι και οι εργαζο μενες του ΟΠΑ δηλω νουν ικανοποιημε νοι/ες 

απο  τις εγκαταστα σεις των γραφει ων τους. Στις περισσο τερες περιπτω σεις 

(καθαριο τητα, φωτισμο ς, θερμοκρασι α, αερισμο ς) η πλειοψηφι α δηλω νει 

ικανοποιημε νη με τους χω ρους εργασι ας. Δυσαρε σκεια εκφρα ζουν οι 

συμμετε χουσες/οντες στην ε ρευνα για την φασαρι α απο  τρι τες πηγε ς κατα  την 

ω ρα εργασι ας (57,48% δηλω νει πως υπα ρχει φασαρι α). Συνολικα , το 64,57% του 

δει γματος ει ναι ικανοποιημε νοι/ες απο  το γραφει ο τους.  
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Υπο λοιπες Κτιριακε ς Εγκαταστα σεις 

Σχετικα  με τις υπο λοιπες κτιριακε ς εγκαταστα σεις, η πλειονο τητα των 

συμμετεχο ντως/ουσων στην ε ρευνα δηλω νουν ικανοποιημε νοι/ες.  Άνω του 85% 

θεωρει  ο τι οι σκα λες και οι δια δρομοι ει ναι καθαροι  και ασφαλει ς στη χρη ση. 

Ακο μα το 76,98% θεωρου ν ο τι οι χω ροι ο που βρι σκονται οι σκα λες και οι 

δια δρομοι ει ναι επαρκω ς φωτισμε νοι. Αναφορικα  με τους ψυ κτες, το 78,74% ε χει 

ψυ κτη σε κοντινη  απο σταση και το 62,10% βρι σκει τους ψυ κτες καθαρου ς.  
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Συμπερα σματα 

Η Έρευνα Ικανοποι ησης απο  το Περιβα λλον Εργασι ας, που πραγματοποιη θηκε 

απο  τη Μονα δα Διασφα λισης Ποιο τητας (ΜοΔΙΠ) του ΟΠΑ, ανε δειξε ο τι η 

πλειονο τητα των εργαζομε νων εμφανι ζεται σε γενικε ς γραμμε ς ικανοποιημε νη 

απο  το εργασιακο  της περιβα λλον.  

Τα ποσοτικα  ευρη ματα καταδεικνυ ουν σχετικα  υψηλα  επι πεδα ικανοποι ησης σε 

βασικε ς παραμε τρους, ο πως η καθαριο τητα, ο φωτισμο ς και η προσβασιμο τητα 

των εγκαταστα σεων.  Επι σης παρατηρει ται μικτη  αυ ξηση στη συμμετοχη  των 

εργαζομε νων της τα ξεως του 9,48% (11 α τομα επιπρο σθετα) απο  την ε ρευνα που 

πραγματοποιη θηκε το 2023. 

Ωστο σο, η ανα λυση των ποιοτικω ν δεδομε νων (σχο λια συμμετεχο ντων) 

αποκαλυ πτει την υ παρξη σημαντικω ν ζητημα των, τα οποι α δεν αποτυπω νονται 

πλη ρως στους αριθμητικου ς δει κτες. Ειδικο τερα, αναδεικνυ ονται προβλη ματα 

που σχετι ζονται με την επα ρκεια και την ποιο τητα των εγκαταστα σεων υγιεινη ς 

(καθαριο τητα, διαθεσιμο τητα βασικω ν ειδω ν, ιδιωτικο τητα), τη συντη ρηση και 

λειτουργικο τητα των χω ρων γραφει ων (θε ρμανση, ψυ ξη, υγρασι α, φθορε ς), 

καθω ς και τη γενικο τερη κατα σταση των κτιριακω ν υποδομω ν. 

Ιδιαι τερη ε μφαση δι νεται σε ζητη ματα που επηρεα ζουν α μεσα την καθημερινη  

εργασι α, ο πως ο θο ρυβος απο  εξωτερικε ς πηγε ς, η ανεπαρκη ς ηχομο νωση, τα 

προβλη ματα στον εξαερισμο  και οι καθυστερη σεις στην αποκατα σταση βλαβω ν. 

Παρα λληλα, καταγρα φονται ελλει ψεις σε κοινο χρηστους χω ρους και υποδομε ς 

που διευκολυ νουν την καθημερινο τητα των εργαζομε νων (π.χ. χω ροι 

ξεκου ρασης, κουζι να, επαρκει ς ψυ κτες νερου ), καθω ς και ζητη ματα 

προσβασιμο τητας για α τομα με αναπηρι α. 

Με βα ση τα παραπα νω, καθι σταται σαφε ς ο τι, παρα  τη συνολικη  θετικη  εικο να, 

απαιτει ται ιερα ρχηση και α μεση αντιμετω πιση συγκεκριμε νων προβλημα των.  

Προτεραιο τητα θα πρε πει να δοθει : 
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• στη βελτι ωση της καθαριο τητας και της συχνο τητας συντη ρησης των 

εγκαταστα σεων, 

• στην αναβα θμιση των εγκαταστα σεων υγιεινη ς με ε μφαση στην υγιεινη  

και την ιδιωτικο τητα, 

• στη βελτι ωση των συστημα των θε ρμανσης, ψυ ξης και αερισμου , 

• στην ταχυ τερη και αποτελεσματικο τερη διαχει ριση τεχνικω ν βλαβω ν, 

• καθω ς και στη δημιουργι α κατα λληλων κοινο χρηστων και 

υποστηρικτικω ν χω ρων για το προσωπικο . 

Επιπλε ον, επισημαι νεται ο τι τα αποτελε σματα της ε ρευνας θα πρε πει να 

ερμηνευθου ν υπο  το πρι σμα ορισμε νων περιορισμω ν, ο πως η χρη ση μη τυχαι ου 

δει γματος και η εθελοντικη  συμμετοχη , που ενδε χεται να επηρεα ζουν τη 

γενι κευση των ευρημα των. 

Τε λος, προτει νεται η συστηματικη  επανα ληψη της ε ρευνας σε τακτα  χρονικα  

διαστη ματα, προκειμε νου να παρακολουθει ται η εξε λιξη της ικανοποι ησης των 

εργαζομε νων και να αξιολογει ται η αποτελεσματικο τητα των παρεμβα σεων.  

Η διασφα λιση ενο ς ποιοτικου , ασφαλου ς και λειτουργικου  εργασιακου  

περιβα λλοντος αποτελει  βασικη  πρου πο θεση για την ευημερι α των εργαζομε νων 

και τη συνολικη  ευ ρυθμη λειτουργι α του Ιδρυ ματος. 

 


